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Nr 1 december 2006

Fackliga nyheter för STs medlemmar

Välkommen till din  
nya medlemstidning! 

STyrkan inom Arbetsmarknadsverket! 
Ett starkt tidningsnamn på ett starkt fack 
– tyckte avdelningsstyrelsen när namn-
tävlingen avgjordes i våras. Det du håller 
i din hand eller ser på din skärm, är alltså 
det första numret av din nya medlemstid-
ning som ersätter 101an. 

STyrkan har, förutom Annie Hjalmars-
son från avdelningsstyrelsen, en redak-
tion bestående av Ulla Norman, sektions-
ordförande i Norrbottenssektionen, Björn 
Brandt, vice ordförande i Stockholmssek-
tionen och Monica – Moa – Arnoldsson  
vice ordförande i Skånesektionen och 
tredje ersättare i avdelningsstyrelsen. Vi 
är glada amatörer när det gäller journalis-
tik och skrivande. Ullas, Björns och Moas 
främsta uppgift kommer att vara att skriva 
om det som händer i sektioner och klub-
bar. Annie och övriga i avdelningssty-
relsen kommer att bevaka de verks- och 

avdelningsövergripande frågorna liksom 
de förbundsfrågor som är aktuella. Sist, 
men inte minst, kan vi glädja många med 
att Monica Andersson från Gävleborg, är 
med som krönikör.Vem ser inte fram mot 
Monicas tänkvärdheter på sista sidan? 
Krönikorna är mycket uppskattade och 
sådant tar vi inte bort. 

Ambitionen är att göra en medlems-
tidning som informerar, väcker tankar 
och känslor men också lite avkoppling. 
För detta syfte kommer varje nummer av 
STyrkan framöver att innehålla ett litet 
korsord och några sudoku – att koppla av 
med på lunchrasten eller fikapausen!  

Hör gärna av dig med synpunkter så 
att STyrkan kan bli bättre eller bara upp-
muntra oss! Hela redaktionen vill önska 
samtliga medlemmar en riktigt

God Jul och Gott Nytt År!

Pauspraliner

Sudoku, STyrkepralinen och 
Bottennappet

Sidan 6

Ledaren

– Passa på och njut! Det lär bli 
enda gången du kommer att få 
applåder i det här uppdraget.

Sidan 2

Debatt

Inom Arbetsmarknadsverket

Samverkan i förändring
Sidan 3

Avdelningsrådet 2006
Sidan 4

Vad säger medlemmarna  
om en-myndigheten?

Sidan 4

Facket i framtiden
Sidan 5

Reaktioner på den nya arbets-
marknadspolitiken

Sidan 5

 
Länens ST-ordföranden blixt-
inkallade på extra ordförande
konferens

Sidan 6

Bli en av dessa vanliga människor 
som engagerar dig för en bättre 
framtid. Sverige behöver dig!

Sidan 3

Kåseriet

Och så kom då ett helt gäng med 
snygga brandmän. Jo jag tackar jag.

Sista sidan
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med dom där sjukskrivna - om de vill 
arbeta? 

Eller nästa arbetsgivare som inte beta-
lar ob när det jobbas från kl 17 till 05 non-
stop för 70 kr/tim, utan rast. Det finns så 
många där ute som bankar på porten och 
vill in i arbetets gemenskap. Många har 
det snarlikt och situationen är inte unik. 
Var finns alla vi som gillar kollektivav-
tal som förhindrar lönedumpning och 
otrygghet? Var finns solidariteten med 
dem som inte törs eller vet hur? Nej, trots 
de många arbetsgivarna är timmarna få, 
lönen låg och fack och regering osynliga. 
Daglönarna är tillbaka och vi närmar oss 
föredömet i väster! 

Solidaritet är också, att visa respekt 
för resultaten från val som gjorts. Och 
processerna har pågått längre tillbaka än 
till den 17 september. Att det ”nya arbe-
tarpartiet” inte var det samma som ett 
gammalt – är något som alla har att rätta 
sig efter. För solidaritetens och rättvi-
sans skull – låt oss fortsätta att värna om 
den svenska modellen genom att stanna 
i facket och tillsammans vara starka för 
individen 

Annie Hjalmarsson

Jo kanske - men att engagera sig fackligt 
gjorde jag knappast för en bekvämt tillba-
kalutad tillvaro. Nej, jag, tror att de allra 
förtroendevalda motiveras av den fackli-
ga grundidén att tillsammans är vi starka 
för individen, det vill säga solidaritet! 

Jag kan inte låta bli att fundera över 
solidaritet denna höst då det mäktiga och 
mansdominerade IF/Metall länge trils-
kades med att inte ställa upp på övriga 
LO-förbunds tanke om en särskild kvin-
nosatsning i avtalsrörelsen. Är det något 
att förvånas över? Att IF/Metall värnar 
mer om de sina än andras? Om priset är 
att det ska kosta mig något?  Nej, kanske 
handlar det inte om män kontra kvinnor, 
utan mer om att själv vara beredd att av-
stå något. Och där, mina vänner, tror inte 
jag skillnaden är så stor mellan könen. 

Solidaritet och rättvisa – visst - men 
bara om det inte drabbar personligen är 
nog könsöverskridande. Men, heder åt 
Transportbasen som företräder ett ännu 
mer mansdominerat fack än IF/Metall 
och som tog debatten om solidariteten. 
Jämställda löner lär dröja, så länge vi inte 
är beredda att avstå för varandra. Är det 
rättvist att låta en anställd på UD vara 
utan lön och arbetsuppgifter för att han 
varit dum? Var ska gränsen dras för vem 
som får mobbas och stängas ute? Nej, 
facket måste ta strid när rätten till lika och 
anständiga villkor hotas.

En annan solidaritetsfråga är det nya 
sättet att att se på arbetslösheten. Att job-
ben dyker upp för att man höjer avgifter 

och sänker nivåer utan att trygghet och 
anständighet tummas på har ingen, nå-
gonstans, lyckats bevisa. Vi som har gått 
med i ett fackförbund har också valt att 
värna om arbetsrätten genom att agera 
solidariskt med varandra. 

Nu gnuggar Svenskt Näringsliv sina 
händer. Arbetsgivarna ska äntligen bere-
das möjlighet att anställa folk till vettiga 
villkor och rimliga kostnader. 

Det är ju så svårt idag med LAS, MBL 

och kollektivavtal för de anställda. Höga 
löner kräver dom också. Men regeringen 
är för kollektivavtal och för den svenska 
modellen. Alla ska ta ett gemensamt an-
svar för att mota fattigdomen i grinden 
in till välfärdsstaten. Alla ska arbeta och 
göra rätt för sig. Lönedumpning är man 
självklart emot fast det blir en effekt av 
sänkningen i a-kassan. Men, hävdar jag, 
det är inte svårt att göra sig av med folk. 
Det är inte svårt att dumpa löner eller 
mobba dom som inte passar. Allt detta 
finns redan idag, i smyg, i landet världs-
bäst! 

I min närhet finns en 19-åring som 
har fyra behovsanställningar. Fyra ar-
betsgivare som betalar skatt och dyra 
arbetsgivaravgifter. Som ena veckan 
lovar mycket arbete, för att i nästa 
meddela, att nu har vi ju fått Lisa som 
ska arbetsträna, så du kommer inte att 
behövas mer – i varje fall inte i nu. 
Kanske sen. Och håll dig nära telefo-
nen ifall Lisa kroknar – man vet ju inte 

”Solidaritet och rättvisa -  
visst - men bara om det inte 

drabbar personligen”

”Alla ska ta ett gemensamt 
ansvar för att mota 

fattigdomen i grinden in till 
välfärdsstaten”

”Daglönarna är tillbaka  
och vi närmar oss  

föredömet i väster”

STyrkan Utges av avdelningsstyrelsen för ST inom Arbetsmarknadsverket

Passa på och njut! Det lär bli enda gången du kommer att få applåder 
i det här uppdraget, var avdelningsstyrelsens kommentar när de app-
låderade sitt eget beslut att utse undertecknad till ansvarig utgivare 
och chefredaktör för STyrkan.

Postadress:  
ST inom Arbetsmarknadsverket – STyrkans 
redaktion, Box 5308, 102 47 Stockholm

e-postadress: st-centralt@ams.amv.se

Redaktionen:

Annie Hjalmarsson, hjaan,  
chefredaktör och ansvarig utgivare,  
010-486 42 81

Monica Andersson, anmoa, 010-486 06 37

Monica Arnoldsson, arnmo, 010-486 07 82

Björn Brandt, brabj, 010-486 17 17

Ulla Norman, noula, 010-486 78 47

Ledaren

Lösning till Sudoku sidan 6
Lätt Medel

Svårt
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Oavsett om du tillhör de som jublade eller 
grät över valresultatet den 18 september i 
år, noterar säkert du också vilket snabbt 
genomslag valresultatet kommer att få 
för Arbetsmarknadsverket. Som tjänste-
män utför vi det uppdrag som politikerna 
i regeringen och riksdagen formulerar, 
oavsett vilka konsekvenser det får. Vi ska 
naturligtvis påtala vilka konsekvenser 
olika förslag troligen får, men beslutet 
om inriktning av verksamhet är det upp 
till våra folkvalda att ta. Om du vill vara 
med och påverka arbetsmarknadspoliti-
ken, måste du helt enkelt använda andra 
fora, detta oavsett om du gillar det som 
händer nu eller inte. 

Fler ST-medlemmar behövs i politiken! 
Sverige behöver dig!
Jag anser att fler borde engagera sig politiskt, bland annat för att 
kunna diskutera vilken arbetsmarknadspolitik som Sverige behöver 
i ett lite längre perspektiv än mellan riksdagens budgetar. Den kom-
petens som var och en av oss besitter är ett viktigt bidrag i den debat-
ten. Med engagemang menar jag lite mer än att diskutera frågorna 
med kollegorna i lunchrummet, engagera dig i ett politiskt parti.

För egen del var det inte just arbetsmark-
nadspolitiken som fick mig att gå med i 
ett politiskt parti, men tveklöst underblås-
tes mitt samhällsengagemang av jobbet 
på arbetsförmedlingen. 

Jag upplever också att jag i det fackliga 
uppdraget har haft praktisk nytta av min 
partierfarenhet, inte minst när det gäller 
något så basalt som mötesteknik. 

Vissa tänker kanske att: ST är ett par-
tipolitiskt obundet fackförbund, varför 

står detta att läsa i en ST-tidning? Jo, det 
stämmer att ST är partipolitiskt obundet 
och det finns många fördelar med det. 
Inte minst friheten att diskutera vilka 
frågor som helst med vem som helst när 
som helst. ST kan hylla eller ifrågasätta 
förslag oavsett vilket politiskt parti som 
hållit i pennan. 

De politiska partierna är en del av 
vår demokratiska infrastruktur, alltså 
en angelägenhet för oss alla. Sverige 
blir vad vi gör det till, eller som Harry 
Emerson Fosdick sa ”Demokrati grundas 
på övertygelsen att det finns ovanliga 
möjligheter hos vanliga människor”.

Gå därför redan idag in på de poli-
tiska partiernas hemsidor och läs vad de 
står för, läs partiprogrammen och fyll 
i en medlemsansökan. Bli en av dessa 
vanliga människor som engagerar dig för 
en bättre framtid. Sverige behöver dig.

Meeri Wasberg, 1:e vice ordförande för  
ST inom Arbetsmarknadsverket

”De politiska partierna är
en del av vår demokratiska 

infrastruktur”

En arbetsgrupp bestående av fack och ar-
betsgivare har nu börjat ta små steg mot 
ett nytt avtal.

Frågorna har varit många inlednings-
vis. Skriva ett helt nytt avtal eller justera 
det nuvarande avtalet? Det har även in-
träffat en del förändringar sedan gruppen 
började sitt arbete som gör att förutsätt-
ningarna förändrats, nämligen inrättan-
det av en en-myndighet. Detta har gjort 
att gruppen nu fokuserar på 2008, istället 
för att skriva ett nytt avtal i nuläget. 
Gruppen konstaterar också att syftet och 
andemeningen med samverkan inte nått 
fram till alla medarbetare. Det finns på 
ett mycket tydligare sätt beskrivet i det 
centrala samverkansavtalet (OFR och 

Samverkan i förändringstider
Nu börjar arbetet med att utveckla ett nytt lokalt (verksöver- 
gripande) samverkansavtal att ta fart.

AgV) än i Arbetsmarknadsverkets lokala 
avtal på verksnivå. Arbetsgruppen har 
även tagit del av det arbete som gjorts 
under de senaste två åren med att få sam-
verkan att fungera i länen och på AMS. 

Gruppen konstaterar att den resan bara 
har påbörjats och att kvaliten på samver-
kan är skiftande.

En tanke som förts fram av ST är, att 
nu se till att arbetsplatsträffarna (APT) 
ska fungera, att arbetsrätten och delak-
tigheten säkerställs på alla arbetsplatser 

inom AMV och att APT används i det 
utvecklingsarbete som ska göras med 
sikte på 2010. Processen för APT är nu 
det viktigaste, inte själva avtalet. Därför 
kommer arbetsgruppen att sätta av några 
heldagar i januari för att ta fram stöd-
material för APT. Det handlar bl.a. om 
syftet med APT, hur dokumentationen 
ska se ut, vilka som justerar anteckning-
arna, hur ofta, hur man organiserar APT 
på stora arbetsplatser o.s.v. 

En enkel tidsplan är att ett nytt sam-
verkansavtal kan finnas på plats under 
senare delen av 2007.     

Lars-Erik Backström,  
 2:e vice ordförande i avdelningsstyrelsen

”Processen för ATP är nu 
det viktigaste inte själva 

avtalet”

Debatt

Inom Arbetsmarknadsverket
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Avdelningsrådet som hålls de år det inte är 
ombudsmöte, har till sin främsta uppgift 
att ta ställning till avdelningsstyrelsens 
verksamhetsberättelse och revisorernas 
berättelse för föregående verksamhetsår. 
Avdelningsrådet beviljade styrelsen an-
svarsfrihet för 2005 utan diskussioner. I 
år fanns också fyllnadsval att förrätta.

Som berättades i 101ans sista nummer 
hade några personer av olika skäl valt att 
lämna sina platser i avdelningsstyrelsen. 
Dels hade Marino Lakovic från Östergöt-
land avsagt sig sin ordinarie plats i sty-
relsen och dels hade Ulla Norman från 
Norrbotten valt att lämna sin ersättarpo-
sition. Nazli Sahin från Stockholm, som 
tjänstgjort som ordinarie ledamot sedan 
Marinos avhopp kandiderade inte till den 
ordinarie plats som var ledig, utan valde 

istället att gå 
tillbaka till 
sin ersättar-
plats på andra 
position. Va-
len gick helt 
enligt valbe-
redningens 
förslag men 
efter vote-
ringar. Detta 
betyder att 

Avdelningsrådet den 12 oktober 2006
Den 12 oktober samlades avdelningsrådet i ST-huset i Stockholm. 

avdelningsstyrelsen fick en ny ordinarie 
ledamot i Mia Karlsson från Halland. 
Som ny förste ersättare valdes Mikael 
Sandberg från Dalarna. På tredje och 
fjärde position valdes Monica Arnolds-
son från Skåne och Helena Perlerot från 
Jönköping. 

Med anledning av att arbetsmark-
nadsfrågorna fått en egen minister endast 
ett par veckor innan avdelningsrådet, 
hade avdelningsstyrelsen förberett ett ut-
talande som avdelningsrådet efter en del 
diskussioner beslutade ställa sig bakom.  

Uttalandet syftade till att hälsa arbets-
marknadsministern välkommen till upp-
draget och att ställa STs kompetens i sak-
frågorna till förfogande. 

Under någon timme på eftermiddagen 
fick avdelningsrådet ett uppskattat besök 
av personaldirektör Helle Konga-Nielsen 
som fick presentera sig och diskutera sitt 
uppdrag som ansvarig för personalfrågor-
na inom Arbetsmarknadsverket. 

Annie Hjalmarsson

Votering pågår. 

Vad säger medlemmarna  
om en-myndigheten?

För närvarande kan man med fog säga 
att det är extremt många förändringar på 
gång. 

Den nya regeringen har lagt förslaget 
att lägga ned länsarbetsnämnderna. Att 
Arbetsmarknadsverket skulle bli en en-
myndighet är ju inte någon helt ny nyhet, 
eftersom frågan utretts redan under den 
gamla regeringen. En rundfrågning visar 
att detta inte diskuteras särskilt mycket 
bland medlemmarna. 

På arbetsförmedlingarna tror med-

lemmarna inte det kommer att beröra 
dem särskilt mycket. Men det finns också 
medlemmar som känner oro. Samtidigt 
måste ju arbetet på nämnderna fortsätta 
som vanligt. Vissa spekulationer före-
kommer också, t.ex. om framtida stora 
regioner. 

Det mest slående är nog ändå att med-
lemmarna inte säger så mycket, att de är 
ganska tysta. Man avvaktar. 
					   
		  Monica Arnoldsson

Det händer hela tiden mycket när man som vi jobbar mitt i  
arbetsmarknadspolitiken.

Ta chansen och var med och påverka 
nästa års avtalsrörelse genom att delta i 
avdelningens eget rådslag på st.org! 

Rådslaget som tyvärr har få besö-
kare har pågått sedan början av novem-
ber och kommer att avslutas i början av 
februari 2007. Samtliga medlemmar 
har fått e-post om hur man gör för att 
delta men skulle du ha missat det kan 
du lätt få tag i uppgifterna genom att gå 
in på st.org och följa instruktionerna el-
ler kontakta ditt arbetsplatsombud som 
har mer information. 

Rådslaget är ett försök från ST att 
ge fler medlemmar möjlighet till påver-
kan. Väl mött i rådslaget!

Än är det inte för sent att 
delta i rådslaget på st.org!

Foto Lars Erik Backström

Mia Karlsson.  
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Om det betyder helt eller om det blir 
någon form av regioner är ännu oklart. 
Signalerna kan göra att avståndet mellan 
medlemmarna ute i verksamheten och 
regionala fackliga företrädare riskerar att 
öka.

Hur ska vi göra för att säkra våra 
medlemmars trygghet och öka möjlighe-
terna till påverkan? Förbundet har ju i sin 
tur signalerat att vi ska närma oss med-
lemmarna och delegera allt mer ”neråt” 
i organisationen. Detta för att utveckla 
medlemsdemokratin. Hur ska vi få denna 
ekvation att gå ihop?

Stockholmssektionen har sedan ”bör-
jan av detta sekel” långsiktigt arbetat med 
att flytta ner fler beslut till kontoren och 
uppmanat medlemmarna att bilda klub-
bar. Idén är att ju fler klubbar som bildas 
och ju fler fackligt förtroendevalda som 
finns, desto större är möjligheterna att 
påverka. De lokala fackliga har en diger 
lista på saker som ska göras och bevakas 

Facket i framtiden
Vi har fått en ny regering och därmed en ny uppdragsgivare. Hur vår 
verksamhet kommer att se ut framöver är inte klart ännu.Regeringen 
har signalerat att de vill lägga ner länsarbetsnämnderna.

och det är orimligt att allt detta ska skötas 
av en person. Fler måste involveras och 
engageras för att ”sprida bördan” och 
”dela makten”. 

Antalet klubbar i Stockholmssektio-
nen har successivt ökat för varje år. För 
att rusta dessa, och öka möjligheterna 
att bedriva framgångsrikt lokalt fackligt 
arbete, har vi sett till att den fackliga ut-
bildningen ökat. Sektionen har använt 
såväl förbundets ombudsmän och de ut-
bildningar de har, som skräddarsytt egna 
insatser för andra områden som efterfrå-
gats. Nu senast sjösattes en utbildning för 
klubbstyrelserna i Stockholmssektionen. 
Lathundar, exempel på dagordning och 
annan information finns tillgängligt i 
Forum för förtroendevalda. Kravet på att 

välja kassörer lokalt, och den ekonomiska 
redovisningen, togs bort för att underlätta.

I Stockholm, liksom de flesta stor-
stadsregionerna, är det en större rörlig-
het än i övriga landet. Detta påverkar 
kontinuiteten i det fackliga arbetet om 
inte fler är beredda att hjälpa till. Andra 
län kanske inte har rörligheten utan stora 
avstånd som akilleshäl. Oavsett vilket är 
det viktigt att det är ute i verksamheten, 
nära medlemmarna, som många beslut 
måste tas. Den lokala samverkan ska 
fungera liksom information och aktivite-
ter för medlemmarna, kanske i form av 
studiecirklar. Frågor ska tas ställning till 
och lösningar ska bollas fram, t.ex. i en 
klubbstyrelse. Vi måste säkerställa att vi 
fortsätter att ha många bra utbildade fack-
liga förtroendevalda som är på hugget!

Så ju fler som engagerar sig fackligt 
och bidrar i någon form till det fackliga 
arbetet lokalt, desto bättre rustade är vi 
för framtiden. 

Framtiden kanske redan är här? Och 
klubbar är framtiden!

Björn Brandt

Att få färre arbetsmarknadspolitiska åt-
gärder att hantera på Arbetsförmedling-
en, tycker de flesta medlemmar är bra. 
De tycker det ska bli skönt att slippa all 
administration med åtgärderna och att nu 
få ägna sig åt det vi ska – matcha. 

En fördel med att programmedlen 
minskar är att kunna säga nej till dem 
som vill ha ”gratis” arbetskraft och det 
upplevs positivt. 

På minussidan ser vi besvikna sökan-
den som nyss kommit igång i nya program 
och nu inte får fullfölja planeringen. 

De senaste veckorna har fokus legat 
på att verifiera de arbetssökandes meriter 
i en rasande fart och vem hinner då tänka 
på och bekymra sig för vad som komma 

Reaktioner på den nya 
arbetsmarknadspolitiken

skall? Många upplever ett tunnelseende 
och kanske är det ett sätt att undvika 
stressymptom? De kollegor som jobbar 
med rehab-sidan och utsatta grupper är 
bekymrade över hur dessa sökande ska 
göras attraktiva för arbetsgivarna utan att 
ha tillgång till åtgärder. 

Många medlemmar bekymrar sig 
också för mötet med arbetssökande som 
kommer att få sänkt a-kassa och försäm-
rade möjligheter till praktik, utbildning 
o. s.v. De aviserade nyheterna såsom Ny-
startjobb ser medlemmarna som gamla 
åtgärder klädda i nya namn. Verkets 
personal, d.v.s STs medlemmar, är helt 
fantastiska individer. Eftersom vi är så 
förändringsbenägna och har en positiv 
livsinställning, griper vi tag i vårt föränd-
rade uppdrag med stor lust och hopp om 
att det ska bli bra. 

Monica Arnoldsson

”Fler måste involveras och 
engageras för att ”sprida 

bördan” och ”dela makten”

”På minussidan ser vi 
besvikna sökanden”

Det har varit löneförhandlingar igen. 
Nuvarande RALS-avtal sträcker sig från 
2004-10-01 till 2007-09-30. Den 1 ok-
tober i år var det dags för den tredje och 
sista revisionen under avtalsperioden. 

Blir det pengar till jul? För att få en 
bild av läget i förhandlingarna genom-
förde avdelningsstyrelsen den 28 novem-
ber en telefonkonferens där nästan alla 
sektioner var representerade.

De flesta län var då i slutfasen av för-
handlingarna och beräknade vara klara i 
så god tid att de nya lönerna skulle kunna 
utbetalas med decemberlönen. Några län 
rapporterade om tuffa förhandlingar som 
drog ut på tiden. I dessa sektioner rådde 
osäkerhet om man skulle kunna bli klara 
före 1 december som var sista datumet 
för att Lönetjänster skulle hinna med sitt 
jobb. Till slut blev alla överens och nu 
kommer den nya lönen retroaktivt till jul. 

Ulla Norman

Årets lönerevision
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Länens ST-ordföranden blixtinkallade 
till extra ordförandekonferens

På de sex veckor som förflutit efter valda-
gen hade många frågetecken hunnit hopa 
sig. Få direkta svar stod att finna och en 
stor del av dagen ägnades åt att diskutera 
tänkbara scenarier. 

Enmyndighetsfrågan – och vad är 
viktigt att tänka på var en av de frågor 
som grupparbetades kring.  I den part-
gemensamma arbetsgrupp som bildats är 
ST representerat genom avdelningsord-
förande Thomas Fager. Thomas fick ett 
antal medskick att använda i de fortsatta 
diskussionerna.

På grund av att stora förändringar i Arbetsmarknadsverkets uppdrag, 
organisation och anslag är att vänta efter regeringsskiftet, kallade av-
delningsstyrelsen till en extra ordförandekonferens den 30 oktober.

Ett uppskattat inslag var förbundsse-
kreterare Dag Andersson som redogjorde 
för den djupanalys av budgetpropositio-
nen som förbundet gjort. Dag visade hur 
de olika förslagen om minskade anslag 
hänger ihop och leder till kedjereaktioner. 
Regeringens aviserade nedläggning av ett 
antal myndigheter så som Arbetslivsinsti-
tutet och kraftiga minskningar av anslag 
bl.a. för Arbetmiljöverket, påverkar inte 
bara STs medlemmar som jobbar i dessa 
myndigheter utan riskerar också att leda 
till kraftigt minskad kontroll och forsk-

ning inom arbetsmiljö- och arbetslivsom-
rådet. I valet mellan att betala den kraftigt 
höjda a-kasseavgiften eller medlemsav-
giften till facket i en ekonomiskt trängd 
situation riskerar fackföreningsrörelsen 
att bli förloraren. 

Ett fack med färre medlemmar är ett 
svagare fack och ger arbetsgivarsidan en 
än större spelplan enligt förbundets analys.

Ulla Norman

Periodens 
STyrkepralin

vill redaktionen tilldela samtliga 
lojala och anpassningsbara arbets-
förmedlare som trots vårens smuts-
kastning i medierna och höstens alla 
oklarheter, jobbar och sliter med att 
göra ALLT och göra det BRA!

måste redaktionen utdela till mode-
raterna som på sin hemsida likt forna 
tiders stalinister utlyst tävlingen ”årets 
arbetare”. Måtte ingen nomineras! 

”Ett fack med färre 
medlemmar är ett svagare 

fack”

Pauspraliner

Sudoku
Lätt Medel

Svår
Fyll i de tomma rutorna så att alla siffror från 

1 till 9 finns med i varje vågrät och lodrät rad 

samt i varje låda med 9 rutor.

Lösningen hittar du på sid 2.

 

Periodens 
bottennapp



Har ni varit med om det någon gång *ler 
snorigt*? Inte ett spår i huvet av en en-
daste liten klokhet eller underfundighet, 
bara snor och trötthet. Trodde väl det!  
Det är en vanlig åkomma så här års, och 
vi har haft en märklig höst mina vänner. 

Ny regering och mycket baciller. Och 
vi som jobbar med det mest intressanta 
politikområdet av alla, har snabbt blivit 
omhändertagna för helrenovering. Sånt 
tar på krafterna. 

Rundsmörjning på AMS minsann, 
blindtarmsoperation av LANerna och 
kravallstaket och hjälm till oss övriga. 
Och verifieringsrenovering förstås. Öpp-
na markerad, kopiera, klipp in, registrera, 
stäng.. så där en två tusen gånger var fram 
till jul.. det är väl julpyssel eller hur?  

Nä, vad jag gnäller, det är klart som 
korvspad att vi måste veta med säkerhet 
vad vi har i lagret när spekulanterna kom-
mer på andra sidan nyår. Så vi snabbt som 
attan kan leverera en kravmärkt trombo-
nist och en välverifierad hemserviceper-
son till den som så önskar. Min chef sä-
ger att det nya är en spännande utmaning. 
Och han har nog rätt. 

Jag har spårat ur!!
Det är sant… Den 9 november detta år. 
Satt som vanlig på mitt morgontåg i go-
dan ro, lite sömnig och grå. Och så helt 
plötsligt börjar tåget morra och skrapa 
och gnissla och svänga hejvilt. Trodde 
absolut att vi kört på ett helt stim med äl-
gar, tåget stannade inte utan krängde på, 
och hjulen skrek…Tvärbroms och stopp. 
Mitt ute på skogen, strax innan Furuvik. 
Urspårade. Tågpersonalen tog uppdraget 
på fullaste allvar 

– Alla sitter kvar på sina platser, rädd-
ningspersonal och läkare kommer snart. 
Så lät det varannan minut och vi bör-
jade titta på varann i vagnen. Vad hade 
hänt, är någon skadad, är vi i fara? Och 
så kommer då ett helt gäng med snygga 

Helrenovering

Jag tänkte som vanligt att jag skriver väl ett kåseri med lite knorr, 
och klokheter, några roliga berättelser och en julhälsning därtill. 
Och så sitter jag här i skrivande stund med ingenting i huvet, det är 
helt tomt.

brandmän och paraderar i vagnen. Jo, jag 
tackar jag. Och sen ambulansfolk och lä-
kare. Snacka om proffsig hantering i en 
krissituation. 

Ingen var allvarligt skadad, men lite 
omruskade var vi hela gänget. Vi hade 
mest av allt behövt kaffe i den stunden! 
Den dan tog det mig 6 timmar att nå 
Stockholm. Säkert blev någon av er drab-
bade också, av förseningar och annat som 
följde med urspårningen. 

Närkontakt
Just nu omfattar mitt liv en väldig när-
kontakt med svenska ambassaden i Delhi 
och den svenska migrationsmyndigheten. 
Att det ska vara så mycket papper och 
tidsåtgång för att få leva med sin man. 
Den arme maken var på intervju i Delhi 6 
november och fick redovisa för vår kärlek 
i två och en halv timme. Tjänstemannen 
ville absolut veta när vi var intima för för-
sta gången och var? Om jag verkade des-
perat att hitta mig en man? Och om jag 
hade några egendomar i Sverige. Visst är 
det relevanta frågor? Lagen säger att vi 
har rätt att leva tillsammans, den säger 
ingenting om nyttan av mina ev egendo-
mar eller om vi bör vara intima på en viss 
plats den första gången. Inte heller säger 
den någon om den blivande makan bör 
vara angelägen, ointresserad, desperat 
eller svårflirtad vid första mötet. Nåväl, 
håll tummarna att vi får fira julen tillsam-
mans. Det gör då jag… 

Jag har fått mail från några av er om att 
kunna skicka lite kläder och annat till 
Indien. Jag har kontakt med en kvinna i 
södra Goa som jobbar med kyrklig välgö-

renhet, hon tar gärna emot allt behövligt; 
pennor och papper, t-shirts, shorts, under-
kläder förstås, byxor och skjortor, blusar, 
nallar och barnkläder o.s.v. Adressen får 
ni av mig. 

Boktips Tillsammans är man mindre en-
sam, Anna Gavaloi
Musiktips Britta Persson, ny cd denna 
höst… wow…..
Jultips Lucia chokladglögg och peppar-
kakor med grön ost

Jag vill önska Dig en riktigt GOD JUL, 
hoppas att du har lite kvar av årets semes-
ter att gotta dig åt i juletider. Och glöm 
för all del inte att kratta över rosorna med 
gamla löv. Hälsa på dina nära och kära, 
man vet ju hur oberäkneligt livet kan te 
sig!! Ha det gott så hörs vi nästa år.

Kåseriet

”Ingen var allvarligt 
skadad, men lite omruskade 

var vi hela gänget”
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